

«Эстония и Швейцария шли разными историческими путями. Вы пришли к политике нейтралитета, мы же вступили в Европейский Союз и НАТО. Несмотря на это, Эстония и Швейцария являются близкими союзниками, считающими важным расширение зоны демократии и правового государства в Европе и в соседних с нами регионах», – сказал глава Эстонского государства Тоомас Хендрик Ильвес на встрече с президентом Швейцарской конфедерации Мишлин Кальми-Рей.

«То, что Швейцария не входит в те международные организации, членом которых является Эстония, не говорит о вашем безразличии. Напротив, Швейцария часто выступает автором мировой идеи, является дипломатом и посредником в мировом масштабе», – подчеркнул президент Ильвес.

В то же время, подтвердил он, в Европе никто не остается в стороне от долгового и финансового кризиса в некоторых странах, от Арабской весны, от киберугрозы или же от военного конфликта, например, в Закавказье.

«Сегодня, в 21-м веке, среди угроз и рисков, нейтралитет означает неизбежную вовлеченность, и Швейцария это ярко подтверждает», – сказал глава Эстонского государства.

Из новейшей истории известна успешная роль именно Швейцарии в качестве посредника в переговорах между Грузией и Россией по вступлению России в ВТО, которые продемонстрировали, что соглашение возможно и между такими противостоящими государствами.

«Чувство ответственности и желание участвовать в процессах на международном уровне со стороны нейтральной Швейцарии подтверждается и вашим желанием включиться в диалог между Европой и Азией и участвовать в форуме сотрудничества ASEM», – заявил президент Ильвес. «В этом Эстония как член Европейского Союза всячески поддерживает Швейцарию».

Европейский Союз является для Швейцарии самым важным экономическим и

политическим партнером, и Швейцария выступает надежным союзником объединения, например, при формировании будущего на Балканах. «Мы надеемся, что это завершится председательством Швейцарии и Сербии в ОБСЕ в период 2014-2015. Эстония горячо поддерживает такое решение», – сказал президент Ильвес.

По его словам, эстонско-швейцарские отношения в течение двух последних десятилетий стали более гибкими и вылились в тесное сотрудничество, охватывающее многие сферы деятельности.

«Мы являемся хорошими партнерами в ООН. Силы Оборона Эстонии получили от Швейцарии консультации в сфере мобилизации, и мы рады предложить Швейцарии сотрудничество в Центре киберзащиты НАТО в Таллинне. Все ID-карты и водительские удостоверения жителей Эстонии изготовлены швейцарской фирмой «Tgüb». Начиная со следующего года по железным дорогам Эстонии будут ходить электрички и дизельные поезда швейцарской фирмы «Stadler Bussnag AG» – вот некоторые примеры наших деловых отношений», – рассказал президент Ильвес.

Глава Швейцарии Мишлин Кальми-Рей проявила особый интерес к э-правительству и э-государству в Эстонии и сказала: «У нас – у Швейцарии и Эстонии – нет проблем, у нас есть возможности».

Глава Эстонского государства, прибывший вчера вечером с рабочим визитом в Швейцарию, направится сегодня из Берна в Вену, где встретится с президентом Австрии Хейнцем Фишером и примет участие в представительной конференции по мировой политике.

Отдел связей с общественностью  
Канцелярия Президента Республики  
тел. +372 631 6229